

用实名制解决建筑用工乱象



据住建部网站消息,住建部日前印发《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》。办法指出,进入施工现场从事建筑作业的建筑工人,应经过基本安全培训,并在全国建筑工人管理服务信息平台上登记。建筑用工企业应及时采集并上传施工现场建筑工人实名制基本信息,未登记且未经过基本职业技能培训的建筑务工人员不得进入施工现场。

建筑工程的特点是承包商为了获取项目而低价中标,建筑工程又容易层层转包,每次转包,都被截取部分工程款作为利润。此外,建筑工人缺乏维权意识,往往没与包工头签订合同等等,这些都导致建筑工人欠薪现象频频发生。当然,不仅仅是欠薪问题,建筑市场秩序混乱,很多建筑用工企业没能严格规范用工管理,建筑工人没有经过培训就上岗,这就很可能影响建筑工程质量,对建筑工人自身甚至他人的生命安全都带来威胁。如今,我国拟实施建筑工人实名制,就有望结束建筑市场用工乱象。办法提出,建筑工人应经过基本安全培训,并在全国建筑工人管理服务信息平台上登记。建筑工人实名制基本信息应包括姓名、年龄、身份证号码、籍贯、家庭地址、文化程度、培训信息、技能水平、不良及良好行为记录等。

建筑工人实名制是双向严要求。一方面是对建筑用工企业的严要求,能够督促企业保护好劳动者合法权益,让他们把建筑工人由杂牌军发展为正规军。另一方面,建筑工人实名制也是对建筑工人的严要求。通过实名制,对建筑工人进行严格管理,规定没有经过基本职业技能培训的建筑务工人员不得进入施工现场,此举有利于提升建筑工人职业素质,营造良好的建筑市场用工环境。

(戴先任)

上百村民私挖冻肉 “淳朴”的人性为何变坏

近日,一条“云南上百村民私挖走私填埋的腐烂冻肉再销售”的报道引发广泛关注。在云南红河哈尼族彝族自治州金平苗族瑶族傣族自治县,每隔一到两周,当地打私部门会将查获的冻品拉到填埋场销毁。然而,这些被填埋的冻品并未真正被销毁,记者拍到了上百村民在坑里刨肉的场景,场面令人震惊。

据央视新闻报道,5月12日,红河州召开新闻发布会,对公众比较关心的冻肉流向等问题以及事件处置进展情况进行了通报。目前已抓获7名嫌疑人,封存3吨无规范标识冻品。

上百村民聚集在垃圾填埋场,把被填埋销毁的走私冻肉,再一箱箱挖出来,那种恶臭扑鼻、蝇虫满地的场面,让人反胃无比。被村民私挖出来的冻肉去向成谜,更加令人不安。如果这些冻肉流入市场,被不法商贩当作食品销售,后果将不堪设想。

匪夷所思的是,这一现象在当地

已经持续两年之久。知情人介绍,两年来,围绕金平县金河镇的垃圾填埋场,形成了村民挖掘、专人收购、专人运输、专人销售的一条龙产业链。这条私挖冻肉黑色产业链,当地相关部门没理由不知道。

冻肉屡被私挖,说明填埋方式大有问题。当地官方声称,尝试过焚烧,尝试过添加玻璃碎片、混凝土、烧碱等物质,然后再进行填埋。可在看守警察离开后,仍有村民想尽办法把走私冻肉挖出来。目前,当地政府正考虑买粉碎机,将查获的物品粉碎,再做无害化处理——科学有效的处理办法不是没有。

监管漏洞堵不住,无害化处理做不到,村民的“淳朴”就靠不住。事实上,村民私挖冻肉,不仅破坏当地行政管理秩序,更已涉嫌生产、销售不符合安全标准食品犯罪。把恶臭不堪的填埋冻肉,挖出来重新出售,不把别人生命健康放在眼里,是道德问题,更是法律问题。

当然,普通村民可能法治意识不够,只觉得私挖冻肉能卖钱,不一定清楚其违法性质。为此,一方面要加大普法力度,提高村民法律意识;另一方面要零容忍,严惩违法犯罪。那么多村民集体挖肉,离不开“法不责众”的心理作祟:越是人多越是无法无天,越是人多越是不怕挨罚。有的村民甚至觉得,别人都去挖钱,自己不去,那就是傻。处理此类事件,必须破除“法不责众”思维,惩治不力就是纵容犯罪,就会让“劣币驱逐良币”成为现实。

“淳朴”的村民为何“变坏”?一句话,好的制度约束人性,坏的制度破坏人性。私挖冻肉事件,暴露出来的问题,既有无害化处理的不到位,也有食品安全执法的不到位。食品安全犯罪没有“下不为例”,保障食品安全不能“媒体领衔”,腐烂冻肉流入公众餐桌,要严惩犯罪,也要问责失职。

(舒圣祥)

“娱乐购物”不过是变相赌博

最近,一种名为“娱乐购物”的模式悄然兴起,号称消费者在购物平台购买商品后,可以选择参加一些竞猜游戏,如果竞猜成功,就可以获得价格更高的商品或选择退货提现;如果竞猜失败可以领取自己原先所购买的商品。

所谓“娱乐购物”,不过是一种骗局。这种以小博大,用提现代替提货的做法,主要销售的并非实物,而是中奖机会和中奖概率,其形式与博彩如出一辙。有专家认为这是网络赌博,所言不虚。

除了涉赌之外,“娱乐购物”还涉嫌多重违法。按照《反不正当竞

争法》的规定,凡以抽签、摇号等带有偶然性的方法决定购买者是否中奖的,均属于抽奖行为。“娱乐购物”平台通过竞猜游戏方式作为诱饵,而且其商品标价普遍比正常市场价格高几倍、几十倍牟取暴利,属于欺骗性有奖销售行为,已违反国家反不正当竞争法,干扰了市场秩序。

“娱乐购物”的模式悄然兴起,并非偶然。近几年来随着对于网络赌博的严厉打击,一些网络赌博行为有所收敛,但同时,通过合法包装的变相赌博手段也开始层出不穷。除了“娱乐购物”之外,此前“一元夺宝”

等打着网络购物幌子开展变相赌博的行为,也多次被媒体曝光。

警方人士表示,“娱乐购物商城”属于新型赌博犯罪行为,此类涉案人员分布广、层级多、技术手段先进,侦破、取证有较大难度。显然,伴随着新技术、新模式的出现,传统的监管和打击手段在打击各种升级版的网络赌博上,越来越捉襟见肘。这就需要监管部门升级监管手段,通过改进技术能力加强防控和侦破,和这些骗局在时间上展开赛跑,及时发现案件苗头并“亮剑”查处,避免更多人受害。

(佚名)

法院公告

郭效杰:

本院受理阿茹茜珂申请宣告郭效杰失踪一案,经查,2016年5月13日,东风路派出所接到136****8287报警称郭效杰失踪。郭效杰,男,172CM,上身穿黄色迷彩服,下身绿色裤子,蓝色鞋子,毛寸,偏瘦,集宁人。通知各单位协查,经查至今未找到郭效杰。现本院依法发出寻人公告,望郭效杰本人或知其下落的有关人自即日起与本院联系。公告期间为3个月,期限届满后本院将依法判决。

呼和浩特市新城区人民法院
2018年5月16日

宿玉莲:

申请人刘建梅申请执行宿玉莲民间借贷纠纷一案。在执行过程中,被执行人至今未履行。依法查封了你名下的位于呼和浩特市新城区展览馆东路都枫景小区8号楼13层1单元1301号的相关产权手续,并委托内蒙古公鉴房地产估价有限公司对该房产进行了价格评估,现已作出的内公鉴估字[2018]第008号房地产估价报告。评估价为716937元。因你(宿玉莲)下落不明且采用其他方式无法送达。现依法向你公告送达该房地产估价报告及(2017)内0102执241号执行裁定书。自发出公告之日起,经过60日即视为送达,若对该评估报告有异议,应在公告期满后10日内向本院书面提出重新评估申请,逾期则视为认可该评估报告内容。本院依法对上述房产进行公开拍卖。

呼和浩特市新城区人民法院
2018年5月16日

王生:

本院受理原告金成伟诉被告王生民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票等应诉材料。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第一法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市新城区人民法院
2018年5月16日

胡景封:

本院受理徐静、胡余才诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2018)内

0783民初字第311号民事判决书。限你自公告日起60日内来本院哈多河法庭领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于呼伦贝尔市中级人民法院。

呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院
2018年5月16日

胡景封:

本院受理张升山、杨树生诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2018)内0783民初字第307号民事判决书。限你自公告日起60日内来本院哈多河法庭领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于呼伦贝尔市中级人民法院。

呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院
2018年5月16日

周运喜、李长运:

本院受理梁淑香诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、当事人举证须知及开庭传票。自发出公告之日起60日内即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院扎兰屯市哈多河人民法庭公开审理。逾期将依法缺席判决。

呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院
2018年5月16日

周运喜:

本院受理柳雨春诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、当事人举证须知及开庭传票。自发出公告之日起60日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院扎兰屯市哈多河人民法庭公开审理。逾期将依法缺席判决。

呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院
2018年5月16日

杨春建:

本院受理原告梅艳娇诉被告杨春建离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、当事人权利义务告知书、开庭传

票、告知合议庭组成人员通知书。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内,本案定于举证期满后第3日上午8时20分(遇法定节假日顺延)在本院第四号审判庭开庭审理,逾期未到,将依法缺席裁判。

通辽市科尔沁区人民法院
2018年5月16日

李格日乐图:

本院受理原告宝音德力根诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,本案定于举证期限届满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院西郊法庭公开进行审理,逾期本院将依法缺席判决。

通辽市科尔沁区人民法院
2018年5月16日

萨仁高娃:

本院受理原告戎志宗诉被告呼日查毕力格案外人执行异议之诉一案,依法追加你为本案第三人参加诉讼,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、合议庭成员告知书,自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期限届满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第四法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

锡林郭勒盟锡林浩特市人民法院
2018年5月16日

葛军、刘素玲:

本院受理原告孟祥和诉被告葛军、刘素玲追偿权纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2017)内2531民初1542号判决书。判决如下:被告葛军、刘素玲于本判决生效之日起5日内偿还原告孟祥和代偿款42700元。如未按本判决指定的期间履行金钱给付义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费434元(原告已预交),

由被告葛军、刘素玲负担。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于锡林郭勒盟中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

锡林郭勒盟多伦县人民法院
2018年5月16日

孟海文:

本院受理张伟与你买卖合同执行纠纷一案,因无法向你直接送达法律文书,现依法向你公告送达本院(2018)内0921执193号执行通知书、报告财产令、财产申报表、被执行人风险告知书,责令你在公告期满后即履行本院(2017)内0921民初1339号民事调解书确定的义务,拒不履行则依法强制执行。本公告自发出之日起,经过60日即视为送达。

乌兰察布市卓资县人民法院
2018年5月16日

李敏:

本院受理原告王春华诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第三审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

巴彦淖尔市乌拉特中旗县人民法院
2018年5月16日

乌拉特中旗永进矿业有限公司、乌拉特中旗闽胜矿业有限公司、李现伟生产塑料颗粒厂:

申请执行人乌拉特中旗环境保护局于2018年3月1日,申请本院强制执行乌中环罚字(2016)第19号(2016)第26号(2017)第17号行政处罚决定书,本院立案后依法进行了审查。现依法向上述公司送达(2018)内0824行审第11号、9号、10号行政裁定书。自公告之日起60日内来本院领取行政裁定书,逾期即视为送达。如不服本裁定,可在公告期满后10日内,通过本院向巴彦淖尔市中级人民法院申请复议,也可以直接向巴彦淖尔市中级人民法院复议。

巴彦淖尔市乌拉特中旗县人民法院
2018年5月16日